

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLV.—Número 13.984

Lunes 22 de Octubre de 1945

Precio del ejemplar 25 céntimos

Las elecciones francesas constituyen un gran triunfo para De Gaulle

Los católicos demócratas de Bidault a la cabeza en numerosas circunscripciones

Aplastante mayoría a favor de la Asamblea constituyente

París, 21.—El 85 por 100 del censo electoral ha tomado parte en la consulta popular de hoy, según cálculos del ministerio del Interior. Se trata de la mayor participación electoral conocida hasta ahora en el país, en fuerte contraste con la indiferencia mostrada en la reciente votación para consejeros cantonales, en la que hubo un 40 por 100 de abstenciones. Así, de 24 millones de franceses—11 millones de hombres y 13 de millones de mujeres—que figuraban en el censo, 20 millones han emitido su sufragio. Entre los que no lo han hecho figura el general De Gaulle, que ha querido demostrar de ese modo que se halla al margen de la lucha partidista.

De los cinco grupos en liza—conservadores, católicos demócratas, radicales socialistas y comunistas—todos, salvo estos últimos y una parte de los radicales, han pedido a sus electores que de acuerdo con los deseos de De Gaulle, voten por una asamblea constituyente con poderes

limitados. Así puede decirse que la lucha cristaliza en dos tendencias: a un lado los comunistas, contrarios al general, y al otro todos los demás partidos, favorables a él. Muchos radicales, en efecto, han aconsejado a sus partidarios que en la cuestión constitucional voten a favor de De Gaulle, a pesar de que el jefe más destacado del radicalismo, Edouard Herriot, tiene en su circunscripción de Lyon una alianza con los comunistas.

Los comunistas están frente a De Gaulle en varios terrenos, entre ellos el de la política internacional, ya que le acusan de tratar de fomentar un bloque occidental hostil a los soviets.—Efe.

París, 21.—Las elecciones nacionales han comenzado esta mañana, formándose pequeñas «colas» ante los colegios electorales. No ha habido Policía en los distritos.

Existen muchos indicios que demuestran que las mujeres están an-

siosas de ejercer su nuevo derecho, y lo harán en mayor proporción que los hombres.—Efe.

Votan cerca de 17 millones de mujeres

París, 21.—Presta gran animación a las «colas» de votantes la presencia en ellas de grandísimo número de mujeres, que por tercera vez pueden ejercer en Francia el derecho de sufragio. Se cuenta con poco porcentaje de abstenciones.—Efe.

Los católicos a la cabeza, seguidos de los comunistas

París, 21.—Según los primeros resultados recibidos de zonas rurales de Francia, los católicos demócratas (movimiento republicano popular, al que pertenece el ministro de Asuntos Exteriores, Georges Bidault) van en cabeza, seguidos por los comunistas y por los socialistas. Fueron estos resultados los de dos Ayuntamientos de departamentos muy distantes entre sí: Caneres, del Alto Garona, y Guillestre, de los Bajos Alpes. En Caneres tuvo el movimiento republicano popular 540 votos; los comunistas, 497, y los socialistas, 306. En Guillestre, los católicos de izquierda sacaron 175 votos y los comunistas y socialistas, 139, la mayor parte de los cuales fué de los primeros.—Efe.

Los comunistas van en cabeza en la zona obrera del Sudeste de París

París, 21.—Los primeros resultados electorales conocidos de la capital son los del distrito 13, zona obrera del Sudeste de París, cuyo centro es la Place d'Italie. En él van en cabeza, en 38 de los 60 colegios existentes, los comunistas. A las diez y media de la noche tenían éstos 17.368 votos; los católicos demócratas 12.974; los socialistas, 11.176, y los demás partidos, 300.

En cuanto a la segunda pregunta del referéndum: la de si la Asamblea ha de ser soberana o de tener limitados sus poderes, el 44 por 100 de los votos de los citados colegios del distrito 13 es contrario a las recomendaciones de De Gaulle.—Efe.

El referéndum en diez colegios de París

París, 21.—El resultado del referéndum en diez colegios electorales escogidos en otros tantos distritos de la capital arroja un 95 por 100 de «síes» a la primera pregunta formulada, es decir, a la de si la Asamblea elegida ha de ser constituyente. En nueve de los colegios citados, el 55 por 100 de los sufragios contesta afirmativamente.—Efe.

(Continúa en la página 3)

EL GENERAL ORGAZ JEFE DEL ALTO ESTADO MAYOR

Madrid, 22.—Inserta hoy el «Boletín Oficial del Estado» un Decreto por el que cesa en el cargo de jefe del Alto Estado Mayor el teniente general don Fidel Dávila Arondo. Otro por el que se nombra jefe del Alto Estado Mayor al teniente general don Luis Orgaz Yoldi.

DEMOSTRACION AEREA EN EL NORTE DE ITALIA



Aviones de la Fuerza Aérea del desierto, volando por encima de la bandera de R. A. F. durante una demostración aérea en Italia del Norte

EL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES Y EL CUERPO DIPLOMATICO EN LAGARTERA, DE REGRESO DE GUADALUPE

En honor de los excursionistas se simuló una vistosa boda tradicional llena de colorido

Festival taurino en la plaza de armas del castillo del condestable de Castilla

Toledo, 21.—A las doce y media de la mañana llegó a Lagartera el ministro de Asuntos Exteriores, acompañado del Cuerpo diplomático americano, de regreso de la excursión al monasterio de Guadalupe, ofrecida por el señor Martín Artajo a los diplomáticos americanos con motivo del cincuentenario de la coronación de la imagen de Méjico y organizada por el Consejo de la Hispanidad. Asistieron el ministro consejero de los Estados Unidos, señor Butterworth; el embajador del Perú, señor Vivera; del Brasil, señor Pimentel; encargado de Negocios de Cuba, señor Arce; ministro de Venezuela, señor Benítez; encargado de Portugal, señor Oliveira; ministro de Santo Domingo, señor Barache, acompañados de sus respectivas esposas. También asistieron el director de la Academia Española, don José María Pemán, el poeta don Eduardo Marquina; di-

rector de Bellas Artes, marqués de Lozoya; los miembros del Consejo de la Hispanidad don Fernando Castiella, don José María Alfaro y don Julio Guillén; los señores Reyes y Luna, el almirante Basterreche y las autoridades y jerarquías provinciales de Toledo.

En el puerto de San Vicente, límite de la provincia, fué recibido el ministro por el gobernador civil y jefe provincial de Toledo, señor Tello. El pueblo de Lagartera parecía engalanado con colgaduras y banderas nacionales. En los balcones del Ayuntamiento ondeaban las banderas de todos los países americanos.

A su llegada, el ministro y los diplomáticos y sus acompañantes visitaron la Casa Museo propiedad de don Urbano Moreno Igual, donde se ostenta una valiosa colección de pla-

(Continúa en la página 3)

Modificación de la Ley de Orden Público en armonía con el Fuero de los Españoles

Casos en que los agentes de la autoridad y fuerza pública podrán entrar en el domicilio del dueño, sin su consentimiento

El Gobierno, cuando lo exija la seguridad del Estado, podrá suspender las garantías del Fuero

Madrid, 22.—El «Boletín Oficial del Estado» publica la siguiente disposición:

Presidencia del Gobierno.—Decreto por el que se armoniza el contenido de la ley de Orden público de 28 de Julio de 1933 con el Fuero de los Españoles. En su virtud se dispone: Artículo primero.—Se modifica la ley de 28 de Julio de 1933, en los preceptos y la forma que a continuación se determina: a) El primer párrafo del artículo 1.º quedará redactado como sigue: «El normal funcionamiento de las instituciones del Estado y el libre y pacífico ejercicio de los derechos individuales, políticos y sociales, definidos en el Fuero de los Españoles, son fundamento del orden público.» b) El apartado primero del artículo segundo quedará redactado como sigue: «1.º Los realizados con ocasión del ejercicio de los derechos garantizados en los artículos 6, 12, 14, 16, 21, 24, 26 y 30 del Fuero de los Españoles.» c) El primer párrafo del artículo 16 quedará redactado así: «Los agentes de la autoridad y la fuerza pública podrán entrar en un domicilio sin consentimiento del dueño y sin mandato de la autoridad competente en los tres únicos y excepcionales casos siguientes.» d) El artículo 20 quedará redactado como sigue: «Cuando la alteración del orden público, sin llegar a justificar la sus-

pensión de garantías que establece el Fuero del Trabajo de los Españoles, exija que sean adoptadas medidas no aplicables en régimen normal, podrá el Gobierno declarar el estado de prevención en todo el territorio nacional o en una parte de él. Esta declaración se hará por Decreto, acordado en Consejo de ministros.» e) El artículo 34 se modifica como sigue: «Si las medidas autorizadas en el artículo anterior fueren insuficientes para mantener el orden público, el Gobierno, cuando así lo exija la seguridad del Estado, en casos de notoria e inminente gravedad, podrá suspender por Decreto-ley, de acuerdo con el artículo 35 del Fuero de los Españoles, las garantías que el mismo establece en sus artículos 12, 13, 14, 15, 16 y 18, determinando taxativamente el alcance y duración de la medida.» f) El primer párrafo del artículo 35 quedará redactado como sigue: «Una vez que se publique el citado Decreto-ley se entrará en estado de alarma, que tendrá la duración prevista en el mismo conforme al artículo 35 del Fuero de los Españoles.»

Artículo 2.º Cuantas alusiones se hacen en la ley de 28 de Julio de 1933 a la Constitución, el Gobierno de la República, el Tribunal de Garantías Constitucionales, las regiones autónomas y sus estatutos y códigos y leyes derogados, se entenderán no hechas si afectan a instituciones suprimidas o referidas en otro caso al Fuero de los Españoles y leyes en vigor en el nuevo Estado.

VIDA ECONOMICA NACIONAL

La semana en la Bolsa de Madrid

Mala ha sido la última semana en la Bolsa de Madrid. Hasta ahora los valores de renta variable que venían cotizando con demasiado cordedat, a consecuencia del apartamiento, que se había producido en el público, habían podido conservar poco menos que intactas sus cotizaciones, porque si era verdad que el negocio se reducía más y más a consecuencia de la obstinada resistencia del público a operar, en espera de que se aclarara el horizonte, en los rangos del elemento vendedor tampoco se producía ninguna decidida tendencia a vender.

Y de este equilibrio inestable surgía una firmeza, en cierto modo ficticia, de los cambios, que al fin se ha roto, como tenía que suceder en cuanto el papel ha mostrado un poco más de interés o de prisa por vender.

La semana ha tenido para los elementos de la Bolsa este lema: vender. En cuanto en la venta hubo un poco de presión, la baja llegó y con cierta insistencia, produciéndose en general por todos los sectores del mercado, al principio en forma leve, después de manera más fuerte, destacando al respecto algunos valores, como el Banco de España, afectados por las noticias internacionales. Sus acciones han hecho muy mal la digestión de la noticia de nacionalización del Banco de Inglaterra. Lo peor de la baja no es que se haya producido, sino que representa claros indicios de que en la semana próxima será mayor si no surge el dinero fresco que, alentado por la baratura de los cambios, produzca la natural oleada de reacción.

También en el departamento de los valores del Estado se ha creado una situación que es muy distinta a la que caracterizaba el mercado en la última temporada. Siempre hemos dicho que estos valores, venían cotizando a unos precios exagerados, pero era el público el que los sostenía. Con motivo de los preparativos para el próximo empréstito de Tesoros, se ha producido cierto movimiento de ventas que más tarde han seguido, también, por el público particular, el cual comienza a considerar que, en efecto, las Deudas públicas se encuentran cotizando demasiado altas y que hay, también, un exceso de ese papel sobre el mercado. Por el momento no han sido fuertes las reducciones de cambios, pero son claramente perceptibles, y más que esas reducciones, la tendencia e iniciación del público a vender; claro que en estos valores existe siempre una masa considerable de dinero de entidades paraestatales, que sostiene el mercado, aparte de aquellas empresas que por necesidad tienen que recurrir para sus juegos de tesorería y de reservas de estos valores. En el entretanto, la cotización de las operaciones de las distintas emisiones de Tesoros tiende a bajar, situándose algunas en la misma par.

Momento muy interesante el de la Bolsa en estas semanas, a cuyos ciérrres la expectación sobre lo que haya de suceder con los cambios sube de punto, al verse cómo crece la masa de papel que se sitúa en posición de venta.

Reina la calma en las ciudades más importantes de Venezuela

Ha sido sofocado un levantamiento comunista que intentaba apoderarse de la Academia Militar

Caracas, 21.—El Gobierno revolucionario ha anunciado que ha sido sofocado un levantamiento comunista que había intentado apoderarse de la Academia Militar. Se añade que para la represión del ataque fueron utilizados dos aviones del Ejército y media docena de carros blindados.—Efe.

Una Junta de siete ministros

Caracas, 21.—Una Junta de siete ministros, compuesta por Delgado Cardona, comandante; Mario Vargas, capitán—los dos únicos militares que figuran en la Junta—y los civiles Rómulo Betancourt, Raúl Leoni, doctor Gonzalo Barrios, Luis Beltrán Prieto y Edmundo Fernández, actúa como el Gobierno Provisional en Venezuela hasta que elija nuevo Presidente.

Tanto en Caracas como en las ciudades más importantes reina la calma, después de dos días de lucha en las que han tomado parte aviones, fuerzas motorizadas y artillería.

La revolución ha tenido el apoyo directo, a través del país, de la acción democrática, partido socialista de izquierda que se opuso a los comunistas, quienes durante la lucha respaldaron a Medina. Cuatro de los miembros del Gobierno provisional pertenecen al partido Acción democrática.—Efe.

En la Argentina seguirán funcionando los partidos políticos y en Abril se celebrarán elecciones

CONTINUA LA HUELGA DE ESTUDIANTES

Buenos Aires, 21.—La Federación Universitaria de esta capital ha resuelto mantener la huelga de estudiantes por tiempo indefinido y solicitar de las autoridades universitarias mantener el cese de las actividades docentes.—Efe.

Las actividades docentes

Buenos Aires, 21.—El Consejo Superior de la Universidad ha declarado levantada la suspensión de las actividades docentes, decretadas el 28 de Septiembre.—Efe.

Continuarán funcionando los partidos

Buenos Aires, 21.—El subsecretario del Interior, Benedit, ha anunciado oficialmente que el Gobierno deparará el decreto firmado por el ex presidente Pedro Ramírez, en Diciembre de 1943, disolviendo todos los partidos políticos. En realidad el decreto nunca fué aplicado y los partidos continuaron funcionando con la misma organización y los mismos dirigentes que tenían antes.

Benedit añadió que no se había tratado aún de la posibilidad de fijar la fecha de las elecciones para otra más próxima de la del 7 de Abril de 1946.

Los miembros de la Junta

Caracas, 21.—El Gobierno provisional ha nombrado al doctor Luis Lander, encargado del ministerio de Obras públicas; al doctor Escolio, ministro de Hacienda; a Ruiz Pinedo, secretario de la Junta, y a Pérez Alfonso, consejero de la misma.

Todos los miembros activos de Acción Democrática.—Efe.

El programa de la Junta

Caracas, 21.—La barriada obrera «El Silencio», que los comunistas trataron de convertir en baluarte contra la sublevación de Betancourt, estaba ya completamente tranquila el domingo por la mañana. Las personalidades adictas al antiguo Gobierno han hecho constar, por medio de la emisora de Tachira, que se unen a la Junta provisional de Gobierno de Caracas para evitar un derramamiento de sangre.

La Junta provincial de Gobierno ha publicado un programa, que consta de los cuatro puntos siguientes:

Primero.—Restablecimiento del orden público en todo el país.

Segundo.—Adopción de las medidas oportunas para el abaratamiento de la vida.

Tercero.—Comparecencia del presidente Medina y sus ministros ante los Tribunales para responder del delito de malversación de fondos públicos.

Cuarto.—Convocatoria de elecciones generales sobre la base del sufragio universal y secreto.

El presidente de esta Junta, Rómulo Betancourt, comenzó su carrera política en el partido comunista. Poco tiempo después abandonó dicho partido para fundar Acción Democrática, integrado por elementos nacionalistas y socialistas.

Uno de los siete miembros de la Junta de gobierno, doctor Gonzalo Barrios, ha declarado a los periodistas, entre otras cosas, que los intereses extranjeros en Venezuela serán respetados y protegidos con los medios de que dispone la Junta.—Efe.

Serán enjuiciados Medina y Contreras

Caracas, 21.—El presidente del Gobierno provisional, Betancourt, ha manifestado que una vez restablecido el orden en Caracas, la Junta de gobierno enjuiciará a los ex presidentes Medina Angarita y López Contreras, acusados de malversación de fondos del Estado.—Efe.

Detención de Medina

Venezuela, 21.—Se anuncia que el general Medina ha sido detenido, después de haber dirigido personalmente a las tropas durante la lucha de ayer. La Policía de Caracas, que le apoyaba, se ha rendido, después de un ataque combinado por las tropas regulares y civiles armados. El Gobierno provisional ha enviado un ultimátum, exigiendo la rendición de Maracaibo.—Efe.

Información Local

LOS TEATROS

Dos estrenos, en el Juan Bravo. Una comedia de Ardevín y otra de Ossete

El encanto del verso, especialmente en algunas escenas, lo es todo en esa comedia en tres actos de Fernández-Ardavín que el sábado se estrenó. Ante esta singular faceta, el asunto no significa nada con sus defectos o aciertos en el desarrollo que tiene lugar en Madrid a finales del siglo diecinueve, durante la guerra de Cuba, con cuyo motivo los actores y actrices pueden lucir la indumentaria de aquella época que hoy nos parece tan anacrónica.

De tales defectos o aciertos no vamos a hablar, porque el ropaje lírico que se hallan revestidos ahoga la crítica que sugerimos pudieran. Ese gran poeta que es el autor de «Paulina se escapa» que hasta el título responde al folletinesco argumento—llega a conmovier al público con la magia de sus rimas—. La galanura de varias de las composiciones, primordialmente de tres de ellas; la brillantez de sus imágenes, sus musicales halagos y la riqueza métrica que destierra la monotonía cadenciosa, sobresalen en ciertos pasajes de esta producción teatral que quedaría reducida a algo de insignificante mención, si no poseyera la meritoria característica apuntada. Son joyas que resplandecen, espléndidamente, en una montura que no les corresponde por su poco valiosa ennoblecida.

Así, pues, hay que juzgar la obra indicada por la importancia poética que la avalora y que, por sí sola, contribuye al deleite del espectador, traducido en cordial beneplácito. He ahí el triunfo, como poeta, del autor de una comedia de inferiores calidades al astro que la ennoblece y he ahí también otro triunfo de la compañía de Paco Pierrá y Amparo Martí, los cuales se hicieron aplaudir por su admirable recitado, dando sentido a los versos y expresándose con el cálido acento que precisan.

También María Luisa Ponte, Emma Picot, Luisa Muñoz, José Balaguer y Julio Miquel pusieron exquisito cuidado en hacernos más agrada-

bles las sonoras estrofas de un florido poema escénico que el que lo escribió puede sentirse orgulloso de contar con intérpretes tan fieles.

Ayer asistimos también al estreno de otra comedia, cuyo autor, Enrique Ossete, vióse obligado, dos veces, a salir al proscenio a saludar al público, ante las insistentes aclamaciones del mismo. Se titula la obra «Pasas por la vida» y constituye la exaltación de las virtudes de una bailarina rusa, que, al casarse con un duque, logra escalar los más altos puestos de la sociedad, en un reino quimérico, y en la que es recibida adversamente, cebándose en ella la maledicencia de las damas aristocráticas, a las que demuestra, con su conducta digna y honorable, que mereció convertirse en una gran señora.

El diálogo es correcto y extensísimo. Abunda en frases ingeniosas, intencionadas, de doble sentido, y bastantes no exentas de fina ironía y, aunque adolece de falta de acción esta fábula, que se desenvuelve en un ambiente lujoso y aristocrático, que da pretexto para que las actrices luzcan elegantes «toilettes», revela en el firmante de ella no carecer de estimables dotes literarias ni de atisbos escénicos. El éxito interpretativo colmó las mayores exigencias. Amparo Martí estuvo verdaderamente deliciosa en el papel de protagonista, siendo premiada su labor con frecuentes aclamaciones. Paco Pierrá patentizó una vez más su valía de gran actor; José Balaguer, igualmente puso de manifiesto sus destacadas aptitudes artísticas; María Luisa Ponte, realizó las suyas de un modo notable y prestaron el debido relieve a las diferentes escenas, María Antonia Jiménez, Emma Picot y Julio Miquel. El resto de la compañía ayudó mucho al éxito logrado, así como la presentación de la comedia que, en lo tocante a esto, es digna de figurar entre las más vistosas.

CONGREGACION DE LA BUENA MUERTE

Se pone en conocimiento de las celebradoras que mañana martes, día 23, a las seis y media de la tarde, se celebrará Junta en la residencia de Padres Jesuitas.

DELEGACION DE TRABAJO

A las empresas que quieran acogerse al régimen de la Caja de Compensación del Paro por escasez de energía eléctrica, se les hace saber que el plazo para solicitarlo se ha prorrogado hasta el 13 de Noviembre.

REGISTRO CIVIL

En el día de ayer han sido hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Jesús Sánchez del Barrio, hijo de Jesús y Antonia.

Defunciones.—Victoria Vicenta Calvarra, de 64 años.

Matrimonios.—Pedro Celestino García con Jacinta Alvarez; Casimiro Alvarez de Andrés con Emilia López Pastor; Felipe Redra Egidio con Saturnina Tejedor Marigómez; Mariano Salvador San Frutos con María Encarnación Román.

PRECIOS QUE REGIRAN PARA LAS DISTINTAS CLASES DE CARNE

Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes. Junta provincial de Precios.—Relación de los precios tope máximos que regirán en esta provincia durante la semana del 21 al 27 del mes actual, para las distintas clases de carnes que a continuación se indican:

Vacuno mayor
Clase primera (sin hueso), 14,00 pesetas kilo; clase segunda (sin hueso: falda pescuezo, pecho y rabo), 10,45; sebo, 4,35; hueso blanco 1,75; hueso rojo, 0,90.

Vacuno menor
Clase primera (sin hueso), 18,00 pesetas kilo; clase segunda (sin hueso: falda, pescuezo, pecho y rabo), 14,40; sebo, 6,00; hueso blanco 2,40; hueso rojo, 1,20.

Lanar o cabrio mayor
Chuletas, 12,95 pesetas kilo; pierna y paletilla, 11,10; falda y pescuezo, 9,25.

Lanar o cabrio menor
Chuletas, 12,95 pesetas kilo; pierna o paletilla, 11,10; falda o pescuezo, 9,25.

Tajo único
Vacuno mayor, 10,05 pesetas kilo; vacuno menor, 13,80; lanar o cabrio mayor, 10,60; lanar o cabrio menor, 10,60.

NOTA.—Los industriales carniceros tienen la obligación de poner en su establecimiento, y a la vista del público, relación exacta de los anteriores precios.

Lo que se hace público para general conocimiento.

El gobernador civil

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer
Presión atmosférica: 680,5 m/m.
Dirección del viento: Suroeste.
Fuerza del viento: 6 Ktros. hora.
Temperatura máxima: 20°.

En la mañana de hoy
Presión atmosférica: 682 m/m.
Dirección del viento: Oeste-Suroeste.
Fuerza del viento: 4 Ktros. hora.
Temperatura mínima: 10°.

ESPACIO RESERVADO PARA PERFUMERIA VELASCO

ANUNCIOS POR PALABRAS

HASTA 15 PALABRAS, 2,50 PTAS. CADA PALABRA MAS, 0,25

CARRO seminuevo, pequeño, de yugo, véndese. Félix Galán, en Coca.

DORMITORIO completo, seminuevo, se vende. Razón, en San Geroteo, número 1, principal, izquierda.

FUELLE, yanque y martillos de fragua, véndense. Tratar, Ruperto Frias, en Puebla de Pedraza.

COCHE taxi, 21 HP., véndese. Razón, «Oficinas Provencción», Agencia de Negocios, Colón, 7, Segovia.

VENDENSE 500 pinos de los ya resinados, Juan Ruano Martín, en Gomezseracin.

PAPELERIA de primer orden. Objeto de escritorio. Orilla Azoguejo, San Francisco, 23, Alberto González.

GRAN FABRICA de peletería. Curtido y teñido de toda clase de pieles. Curtidos al cromo y semicromo. Precios económicos. Teléfono 44100. Travesía de Teodomira, números 3-5 y 7. Tetuán de las Victorias (Madrid).

La Gimnástica Segoviana derrotó al U. D. Béjar por 4-1

En el partido hubo buen juego y mucha emoción. El marcador lo inauguraron los bejaranos. Al descanso se llegó con 3-1. Bermejo, Araiz, Zubi y Balbino marcaron por la Gimnástica y Maera por el Béjar.

Comentario

Para los que van a los partidos sólo a ver jugar, exentos de todo partidismo, sin importarles un ardite que gane Pedro o gane Juan—¡dichosos que ellos son!—, el encuentro de ayer tarde estaba para ellos saturado de interés, por las especiales circunstancias—aunque bien distintas—que concurrían en los dos onces que en este partido iban a enfrentarse.

Pero para los aficionados que su mayor ilusión la cifran y condensan en que la victoria se incline hacia determinados colores—¡héroses ignorados de una tortura sin límites!—el partido les estuvo quitando el sueño desde unos días antes al de su celebración.

Y la cosa no era para menos. Arribaba al Peñascal el conjunto bejarano, aureolado de justa fama por sus tres victorias en casa y un empate en campo forastero, conseguidos en los cinco partidos que se intervinieron. Frente a ese gallito del grupo salía a jugar un once segoviano que no había conseguido una sola victoria y con el peso muerto, encima de sus hombros, de las fuertes goleadas encajadas en las dos últimas jornadas.

Así, pues, no es de extrañar que el ambiente del campo estuviera harto enraizado, antes de ponerse en juego la pelota, como lo testimoniaron los dispares recibimientos que se hicieron a ambos actores.

Y para calmar los nervios de los impacientes no fué suficiente el brio, juego y voluntad que desde el primer momento derrocharon los segovianos, porque los continuos fallos del medio izquierdo se encargaban de soliviantárselos y ponérselos más en tensión a cada momento. Hasta aquel momento—diez minutos de juego—en que Ajero se encargó de abatiólos hasta lo inaudito, al dejar pasar un balón que no tenía categoría ni de peligroso, ya que le llegó bombeado, sin violencia alguna, desde muy lejos del área y sin enemigos—ni amigos—cerca de él.

El mazazo de ese gol estipó nos estremeció y nos hizo temer por la Gimnástica. Mas nuestro temor se desvaneció fugazmente. Porque, contra lo que supusimos, el gol bejarano actuó como el mejor de los reactivos en el ánimo de nuestros muchachos, haciendo que sus continuos avances desembocaron, casi siempre, en apurados agobios para los defensores del marco forastero. Y aunque en aquellos quince minutos de constante presión gimnástica el gol no llegaba—que pudo llegar si Zubi no falla un balón cerca de puerta—nosotros ya no desfallicimos, porque seguros estábamos de que jugando como estaban jugadores nuestros muchachos, el gol llegaría y con él la victoria de los locales.

Y llegó con el imponente disparo de Bermejo al tirar una falta. Y como la jugada gimnástica se seguía dando, a la maravilla, por el ala Herrerita-Araiz, se produjo la secuela natural de ese dominio abrumador, los córners. Y acabamos de recobrar la tranquilidad porque sabemos que en éstos, acudiendo todos al remate, con alma y coraje, se suelen dar otros goles. Como se dió en el que tan templadamente sacó Mariano y que, al picarle de cabeza Herrerita, encontró el fulminante remate en ese puñado de nervios y coraje que es Araiz.

Y el juego—¡juego!—siguió por parte de los locales, en cantidad y calidad suficiente como para tranquilizar a los «neutrales». Y, con el juego, llegaron los sustos. De significación muy distinta como ocurrió con los dos imponentes cañonazos de Balbino—uno desviado en extremis a córner por Lucas—y con la indecisión de Ajero, que pudo costarnos el segundo disgusto de la tarde.

Pero como ayer había voluntad, hubo el premio merecido en figura de un tercer gol antes de agotarse el primer tiempo. Y aunque no hubo más que otro en el segundo, ocasiones no faltaron para que la cifra hubiera sido mayor. Y al que lo dudare le remitimos al fallo de Araiz, a tres metros de la portería—a los cinco minutos de reanudado el juego—, al disparo de este mismo extremo, que blocó a la maravilla Lucas, y a los demás—varios muy potentes—de Zubi, Herrerita y Balbino, en esta parte del juego.

Lo hemos dicho antes y queremos repetirlo—¡estamos tan sedientos de poder hablar así!—una vez más. Ayer se jugó con mucha voluntad y con ansias de victoria por parte de todos. En esto no vimos excepciones. Y se ligó la jugada.

Pero al tocar a esto ya no nos es posible generalizar. La ligazón gimnástica se rompía en cuanto el esférico llegaba a las zonas de Azañedo y Mariano. En la del primero, porque el muchacho ni servía, ni cortaba, ni daba señales de haber ocupado ese puesto otras veces. Tal era su desconfianza. Y en la del extremo, porque no podemos incluir tampoco en el índice de nuestra aprobación al jugador Ajero, que estuvo muy lejos de refrendar su debut en León. Que fuera una inoportunidad la alineación de este muchacho, pues nos parecería en él síntomas de precaución—hasta de dolor—al bloquear algunas acciones.

La pareja de backs muy segoviana no hay duda de que con la alineación de Macías, la defensa gimnástica ganó en un mil por cien, pues tan magnífico compañero, Zuara estuvo tranquilo—¡poco que lo hubiese agredido él!—y con ellos se hizo muy difícil ayer tarde el acceso a los dominios de Ajero.

Soberbios Herrerita, Araiz, Bermejo y González. Y aunque sin llegar a éstos, Zubi ayer nos convenció mucho que en tardes precedentes, sobre todo por su voluntad. Y nos acabará de convencer cuando le veamos realizar el juego que hizo en la Corredera. nesa, cosa que no se hará esperar en él, que tan buenas condiciones reúne para ocupar el puesto que ocupa en el once segoviano. Como ocurre con Balbino, al que invitamos a que se repare en el terreno que pisa, pues que ayer realizó cosas estimables y que a la tarde se mostró con ganas de hacer algo práctico para su equipo.

Los partidos de baloncesto de ayer en Chamberí

No faltó el público mañanero en el campo de Chamberí para presenciar los dos partidos de baloncesto entre los equipos titulares y reservas del Real Madrid e Imperio de Segovia.

Partido de emoción el jugado en primer lugar por los reservas. Los segovianos acusaron una magnífica forma y vencieron a los madrileños por 34-23. De no haber sido derrotados por la mínima diferencia el domingo anterior en Guadalajara, estos muchachos figurarían en la cabeza de la clasificación.

En el encuentro de los titulares, los segovianos tuvieron una primera mitad del primer tiempo sencillamente formidable, consiguiendo poner el marcador en 8-0 y 9-1 a su favor y terminando esta parte con un 15-14 a favor de los madrileños.

En el segundo cambió la decoración. Los madrileños, con el ímpetu que les permitía su magnífica preparación física, consiguieron bordar excelentes jugadas y llegar al final con un contundente 37-25 a su favor, que les permite seguir en el primer lugar de la tabla clasificadora, a la vez que a los nuestros dicho tanteo les coloca en los últimos puestos.

Ahora, a esperar las jornadas venideras, en las que no dudamos que nuestros paisanos obtengan su completa recuperación, ya que ayer en ellos vimos síntomas que así lo hacen presagiar.—C.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 20.—Premiado con 25 pesetas, número 656. Premiados con 2,50, los terminados en 56.

FUENTEPELAYO

Subasta de maderas

El «Boletín Oficial» de la provincia del día 8 del actual publica anuncio de la subasta que celebrará este Ayuntamiento el día 24 de los corrientes y hora de las 13, para la enajenación de 300 pinos negrales del monte núm. 28, que cubican 224,682 metros cúbicos de madera y 116,730 metros cúbicos de leñas de tronco, bajo el tipo de tasación de 39.538,80 pesetas.

Los pliegos podrán presentarse todos los días laborables hasta el 23 de Octubre corriente inclusive.

El depósito provisional asciende a 1.976,74 pesetas y podrá hacerse en los mismos días en que se presenten las proposiciones y acompañando a éstas.

La reserva para travesas ha de ser de 40.442 metros cúbicos.

Fuentepe layo, 15 de Octubre de 1945.—El alcalde, Crispulo Molina Martín.

BAR RESTAURANTE Y HORNO DE ASAR CASA DUQUE (El Chato)

Espléndidos comedores, especialidad en CORDEROS y COCHINILLOS asados. Cubierto especial para BODAS y BANQUETES, desde 15 PESETAS. Este Restaurante recibe todos los días LANGOSTAS y LAGOSTINOS. Vean en los escaparates la variación de platos diarios y precios que tiene esta casa. PRUEBE EL RICO CAFE EXPRESS.

Azoguejo, 2 donde estuvo la pescadería de Juan José. Teléfono 97. Segovia.

Segovianos

Llegó lo que tanto esperabais Ya se halla a la venta la famosa hoja de asitar

Bambú de Luxe

ASOCIACION DE LAS JOVENES DE ACCION CATOLICA Santos ejercicios espirituales

En cumplimiento de una de las formas de apostolado, que le están encomendadas, como a las demás ramas de Acción Católica, cual es la de impulsar y propagar la práctica de los ejercicios espirituales, y siguiendo la tradición de años pasados, el Consejo Diocesano de las Jóvenes de Acción Católica ha organizado una tanda de ejercicios, que se celebrarán en las Madres Reparadoras, la semana del 5 al 11 del próximo Noviembre. La dirigirá un Padre jesuita. Las Jóvenes de la capital, que asistan a la misma, podrán hacerlo, en calidad de

externas o de mediopensionistas, como mejor las convenga. Para su más acertada y completa organización, en especial las mediopensionistas, por algunas diligencias que es preciso realizar a tal efecto, se recomienda avisar, ya a la delegada de piedad del Consejo Diocesano, señorita Carmen Sacristán, teléfono 105, o a la vicepresidenta del mismo, señorita María Francisca de Castro, teléfono 211.

Toda joven de Acción Católica—y aun no de Acción Católica—de la ciudad, siempre que se lo permitan sus obligaciones, tanto profesionales como parroquiales, debe agradecer esta nueva gracia que el Señor la ofrece y el mejor medio de reconocerlo prácticamente, será asistiendo ella personalmente, o procurando que otras jóvenes tomen parte en dichos ejercicios espirituales. El Consejo diocesano espera de todas sus hermanas escuchen la voz de Dios, que las llama unos días al santo retiro, para perfeccionar sus almas y fortalecerlas con miras a las apostólicas actividades de Acción Católica.

Los ejercicios son medios eficacísimos de santificación; acudamos a ellos, hermanas de Juventud, para convertirnos cada día más en instrumentos aptos de la gracia de Jesucristo.

El Consejo Diocesano de las Juventudes de A. C.

Novedades

LIBRERIA HERRANZ

Entre otras se han recibido las siguientes:

Verano extraordinario. P. Gibbs, 10,75 pesetas.
Cianuro. S. R. T. Toy, 7.
Un muerto en la carretera. García Heyera, 7.
El agente secreto. W. Somerset Maugham, 25.
Sonia. H. Greville, 7.
La montaña mágica. T. Mann, 65 pesetas.
Isla del Sur. R. L. Stevenson, 18 pesetas.
La obra de las camisas. J. Butler, 15.
Historia de Polonia. M. Luzski, 50.
El fin del armisticio. G. K. Chesterton, 25.
La espiritualidad de San Ignacio de Loyola. Larrañaga, 35.
Plaza Franco, 5. Teléfono 272

FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Julián Gallego Tejedor, Juan Bravo, 47.

ALQUILERES

NECESITANSE habitaciones, derecho cocina, Refitería, 7, principal.

SE ALQUILA corral, con cuadra y techado. Razón, José Zorrilla, 93, bajo, derecha.

COMPRAS

COMPRO toda clase de muebles, objetos, colchones, cuadros, menudencias, libros. Avisos: José Zorrilla, 37, 2.º.

VENTAS

WERTHEIM-Wertheim-Wertheim. La mejor máquina para coser. Alberto González, San Francisco, 23. Tlf. 292

MAQUINAS de escribir nuevas. Reparaciones. Alberto González, San Francisco, 23 (Casa doctor Gila).

SE VENDEN 30 obradas, juntas y separadas, en los pueblos Domingo García, 13; Bernandos, 10; Migueláñez, 7; facilidades de pago. Para tratar, en Segovia, Daoiz, 17. Félix Fuentes.

CORONAS, flores, faroles, etc. Todo especial para Cementerio. Gran bazar La Francisca, Isabel la Católica, 12.

VENDO finca subasta voluntaria el 5 de Noviembre 1945. El procurador don Tomás Jiménez venderá subasta voluntaria dehesa «Las Yeguas» (parte medio), término Mérida. Cabida 425 fanegas marío real. Tipo 1,500 pesetas fanega. Títulos propiedad y pliegos condiciones estarán manifiesto días laborables, Sagasta, número 46, Mérida.

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

Doña Petronila Fernández de Esteban

Que falleció el 11 de Octubre de 1944 sabiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Su desconsolado esposo don Manuel Esteban Alvaro (practicante); hijos don Angel, don Manuel, doña Felicitia y doña Encarnación Esteban; hijos políticos don Isaac Zamorano, doña Filiberta Yagüe y doña Guadalupe de la Rosa; nietos y demás familia.

Agradecerán la asistencia al funeral que, por el bien de su alma, se tendrá el día 23 del corriente, en la iglesia parroquial de Santa Eulalia, a las nueve de su mañana, por lo que quedarán altamente agradecidas.

Las elecciones francesas constituyen un gran triunfo para De Gaulle

(Viene de la página 1)

...a la segunda pregunta, reactiva a si los poderes de la Asamblea Constituyente han de ser limitados. En uno de los colegios triunfa el criterio comunista de que la Asamblea sea soberana.—Efe.

A favor de la Asamblea Constituyente
París, 21.—En el departamento de la Vilaine (capital Rennes, en Bretaña) se registra el 98 por 100 de votos favorables a la Asamblea Constituyente y entre el 82 y el 83 por 100 a favor de la limitación de poderes de la misma.

No se tienen noticias concretas de la votación obtenida por los partidos, pero se señala un avance de los católicos demócratas y un eclipse casi total de los radicales socialistas.—Efe.

Resultados en seis departamentos
París, 21.—El referéndum en seis departamentos arroja los siguientes porcentajes a favor de la Asamblea Constituyente, los primeros, y de que los poderes de ésta sean limitados, los segundos: Jura, 94 y 55 por 100; Aube, 80 y 65 por 100; Alpes, 88 y 62 por 100; Alto Vienne, 88 y 70 por 100; Norte, 90 y 61 por 100; y Mosa, 90 y 80 por 100.—Efe.

Los socialistas en la Gironde
París, 21.—Se conocen los resultados de 100 de los 554 colegios electorales del departamento de Gironde (Burdeos), que arrojan los siguientes totales de votos: socialistas, 4.85; comunistas, 3.687; católicos demócratas, 3.187; radicales socialistas, 2.433; grupo de resistencia afecto a los socialistas, 1.304; y Unión Republicana democrática, 564. En la cuestión del referéndum, el 80 por 100 de los sufragios fué favorable a la tesis de De Gaulle.—Efe.

Ganan en las Landas
París, 21.—En 150 de los 334 colegios del departamento de las Landas los resultados totales son: socialistas, 18.128; católicos demócratas, 7.829; comunistas, 4.058; y radicales socialistas, 3.835. El 87 por 100 contestó afirmativamente a la primera pregunta del referéndum.—Efe.

Los católicos en los Bajos Pirineos
París, 21.—En los Bajos Pirineos, que comprenden Pau, Bayona y Biarritz, se conocen los resultados de 90 a 560 colegios. Son: católicos demócratas, 10.859; socialistas, 4.538; comunistas, 4.012; y radicales socialistas, 2.272.—Efe.

Los socialistas en las Bocas del Ródano
París, 21.—En el departamento de las Bocas del Ródano (Marsella) el escrutinio arroja el 45 por 100 de los votos a favor de los socialistas, el 30 por 100 a los comunistas, el 20 por 100 a los católicos demócratas y el 5 por 100 a los demás partidos.

En la primera circunscripción del departamento van en cabeza los comunistas, seguidos por socialistas, católicos demócratas, republicanos demócratas y radicales socialistas.—Efe.

En el departamento de Loire et Garonne
París, 21.—Los resultados electorales de 123 de los 327 colegios del departamento de Loire et Garonne arrojan la siguiente votación: comunistas, 10.600; socialistas, 10.300; católicos demócratas, 8.700; y radicales socialistas, 5.300.

A la primera pregunta del referéndum hubo el 85 por 100 de «síes», y a la segunda, del 60 al 75 por 100. Efe.

Ministros socialistas elegidos
París, 21.—Ha resultado elegido en la lista socialista del departamento del Norte el ministro de Correos y Telégrafos, Eugene Thomas, socialista. Informes no oficiales indican que René Pleven, ministro de Hacienda, y Jacques Soustelle, de Información, ambos republicano-socialistas, no tienen nada asegurado del triunfo. Por el contrario, parece segura la elección del socialista Christian Pineau, ministro de Abastecimientos, por el departamento del Sarthe.—Efe.

Triunfa el ministro de Marina
París, 21.—El primer miembro del Gabinete de De Gaulle, de cuya elección se tiene noticia, es el ministro de Marina Louis Jacquinot, que ha salido triunfante por el departamento del Mosa en la lista de la Unión Republicana Democrática (derechista). Efe.

También los de Guerra e Interior
París, 21.—Informes no oficiales recibidos en el ministerio del Interior, indican que es segura la elección en el departamento de los Vosgos del ministro de la Guerra, el independiente André Diethelm, y de Adrián Tixier, ministro del Interior, socialista, en el departamento del Alto Vienne.

Los últimos informes dicen que han sido elegidos con escasa mayoría el ministro de Hacienda, Pleven, y el de Información, Soustelle.—Efe.

Grandes ganancias para los católicos demócratas de Bidault
París, 21.—Los resultados parciales recibidos de centenares de distritos electorales, indican aplastante mayoría a favor de la Asamblea Constituyente y un pronóstico del 60 por 100 de «síes» en contestación a la pregunta de si los poderes de dicha Asamblea han de ser limitados. La consulta popular es, por tanto, un triunfo para el general De Gaulle.

En unos 50 distritos se registran grandes ganancias para el Movimiento republicano popular (católicos demócratas de Bidault). Todo parece indicar que los elementos conservadores han abandonado la media docena de partidos en que tradicionalmente estaban divididos para dar su voto al grupo menos izquierdista de los que, dadas las circunstancias, tienen probabilidades de triunfo.

«No quedan más que tres partidos en Francia: comunistas, socialistas y católicos», decía el director de «L'Humanité», Georges Cogniot.

Y las cifras finales del escrutinio en Lila, departamento del Norte, muestran la concentración de los sufragios moderados en el partido católico progresista. Católicos demócratas, 36.403; socialistas, 32.377; comunistas, 17.373; otros partidos, 6.907. Encabeza la lista católica el periodista Maurice Schumann.—Efe.

Triunfan los conservadores en Luxemburgo
Luxemburgo, 21.—El resultado de las elecciones legislativas celebradas hoy asegura de nuevo la mayoría, en el Parlamento luxemburgués, al partido cristiano social (conservador). El segundo lugar se lo disputan los demócratas patriotas (grupo de resistencia) y los socialistas.—Efe.

Choque de un barco español con otro francés
Tánger, 21.—Frente a Mazagán se produjo un choque entre el buque español «José Carmen» y otro francés, cuyo nombre se desconoce. A consecuencia del abordaje, el buque español se partió en dos, hundiéndose rápidamente. Un submarino y un buque escolta de la Marina recogieron a dieciocho hombres de la tripulación del «José Carmen», que resultaron ilesos del accidente.

El Papa recibe a tres mil mujeres de Acción Católica
(Viene de la página 1)

beres de la mujer en el campo de la política. «Vuestro día—manifestó—ha llegado, mujeres y jóvenes católicas: la vida pública del país os necesita.» Subrayó que la mujer verdaderamente inteligente no puede opinar que la política quiera decir dominio de los demás por una sola clase, ya que ello abre el camino a una guerra civil encubierta o descarada, que conduce a una acumulación de armamentos cada vez mayor y al peligro constante de una guerra. «Por esta razón—añadió—toda mujer comprensiva debe rechazar una política de lucha de clases, o una política heicista. El voto de la mujer en un voto a favor de la paz.»

Aludió seguidamente a la educación de la mujer en los Estados totalitarios y dijo: «Algunos sistemas totalitarios hacen maravillosas promesas a las mujeres, tales como la igualdad de derechos respecto al hombre, asistencia durante el período de embarazo, cocinas públicas y otras instituciones y otros beneficios pagados por el Estado. Tales concesiones no significan una consideración a la mujer, porque en ellos se ve la intención de fomentar la potencialidad del Estado al que debe ser subordinado todo en manera inexorable.»

El Santo Padre diseñó el sistema capitalista como un medio de vida con una concentración excesiva de las poblaciones en las ciudades, con un aumento considerable de las grandes industrias y con el aumento consiguiente de los desocupados.

Terminó su discurso con una invocación para que la mujer restaure su puesto en el hogar.—Efe.

GRANDES FERIAS Y FIESTAS - EN - Mozoncillo (SEGOVIA)

DURANTE LOS DIAS 25 DE OCTUBRE AL 1 DE NOVIEMBRE EN HONOR DE SAN FRUTOS

Debidamente autorizada esta Feria, que se seguirá celebrando anualmente en las mismas fechas, la Corporación municipal, con objeto de dar realce a la misma, ha organizado los siguientes festejos:

DIA 25
A las ocho de la mañana, repique de campanas, disparos de cohetes y diana por una brillante banda de música, que recorrerá las principales calles de la población tocando escogidas piezas de su repertorio.

A las nueve, solemne misa parroquial.
A las diez, inauguración oficial de la Feria.
A las dieciséis, santo rosario en la iglesia parroquial.

De diecisiete a veintidós, grandes bailes públicos en la plaza Mayor, amenizados por la banda de música.

A las veintitrés se quemará una bonita y escogida colección de fuegos artificiales en la plaza, estando animado el espectáculo con bailables, interpretados por la banda. A continuación, bailes de sociedad.

DIA 26
Carrera de bicicletas para muchachos de quince a veinte años, otorgándose un premio de 25 pesetas al vencedor.
Bailes públicos en la plaza Mayor y en el salón de baile de esta localidad.

DIA 27
Concurso de trajes regionales entre muchachos de diez a catorce años, otorgándose un premio de 25 pesetas.
Bailes públicos en la plaza Mayor y en el salón de baile de esta localidad.

DIA 28
A las ocho, diana por la referida banda.
A las diez, misa solemne con sermón a cargo del señor cura de esta parroquia, don Félix Casas.
De doce a trece, baile en la plaza Mayor.

A las dieciséis, santo rosario, novena al Sagrado Corazón de Jesús y procesión con la bendita imagen por las principales calles de la localidad.
A las diecisiete, campeonato de pelota a mano entre jugadores de la localidad y de pueblos limítrofes, disputándose dos premios, donados por el Ayuntamiento: el primero de 100 pesetas y el segundo de 75.
A continuación, bailes públicos en la plaza Mayor, amenizados por la referida banda.

A las veintitrés se quemará la segunda colección de fuegos artificiales en el mismo sitio que la anterior, intercalándose piezas bailables por la banda de música.

A continuación, grandes bailes de sociedad.
Adjudicación de premios en la siguiente forma: Primer premio, donado por el Ayuntamiento, de 100 pesetas, a la mejor yunta que se presente en la Feria de ganado mular. Segundo premio, de 100 pesetas, a la mejor yunta que se presente en la Feria de ganado vacuno, donado también por el Ayuntamiento. Tercer premio, una gran copa, donada por la Junta local de Fomento Pecuuario de esta localidad, a la mejor rastro (cría) de ganado caballar que se presente en la Feria. Y cuarto premio, una gran copa, donada por la Inspección municipal Veterinaria de esta localidad, para la mejor rastro (cría) que se presente en el ferrial. Dichos premios serán adjudicados por el Jurado a tal efecto designado.

DIAS 29, 30 Y 31
Bailes públicos en la plaza Mayor y en el salón de baile de la localidad. Durante los días de Feria actuarán simultáneamente una compañía de teatro y un equipo de cine sonoro.
A los señores feriantes se les darán toda clase de facilidades en el alojamiento, contando este ferrial con una gran extensión de terreno y abrevaderos de agua corriente en el mismo campo de la Feria.
No existen en el ferrial arbitrios ni impuestos.
Serán observadas con rigor las disposiciones vigentes sobre sanidad, debiendo venir todo el ganado con guía de circulación y sanidad correspondiente.
El alcalde, Frutos Herranz Ballesteros.—P. A. de la C. G.; El secretario, Ricardo Palomo López.

Choque de un barco español con otro francés
Tánger, 21.—Frente a Mazagán se produjo un choque entre el buque español «José Carmen» y otro francés, cuyo nombre se desconoce. A consecuencia del abordaje, el buque español se partió en dos, hundiéndose rápidamente. Un submarino y un buque escolta de la Marina recogieron a dieciocho hombres de la tripulación del «José Carmen», que resultaron ilesos del accidente.

El Papa recibe a tres mil mujeres de Acción Católica
(Viene de la página 1)

beres de la mujer en el campo de la política. «Vuestro día—manifestó—ha llegado, mujeres y jóvenes católicas: la vida pública del país os necesita.» Subrayó que la mujer verdaderamente inteligente no puede opinar que la política quiera decir dominio de los demás por una sola clase, ya que ello abre el camino a una guerra civil encubierta o descarada, que conduce a una acumulación de armamentos cada vez mayor y al peligro constante de una guerra. «Por esta razón—añadió—toda mujer comprensiva debe rechazar una política de lucha de clases, o una política heicista. El voto de la mujer en un voto a favor de la paz.»

Aludió seguidamente a la educación de la mujer en los Estados totalitarios y dijo: «Algunos sistemas totalitarios hacen maravillosas promesas a las mujeres, tales como la igualdad de derechos respecto al hombre, asistencia durante el período de embarazo, cocinas públicas y otras instituciones y otros beneficios pagados por el Estado. Tales concesiones no significan una consideración a la mujer, porque en ellos se ve la intención de fomentar la potencialidad del Estado al que debe ser subordinado todo en manera inexorable.»

El Santo Padre diseñó el sistema capitalista como un medio de vida con una concentración excesiva de las poblaciones en las ciudades, con un aumento considerable de las grandes industrias y con el aumento consiguiente de los desocupados.

Terminó su discurso con una invocación para que la mujer restaure su puesto en el hogar.—Efe.

GRANDES FERIAS Y FIESTAS - EN - Mozoncillo (SEGOVIA)

DURANTE LOS DIAS 25 DE OCTUBRE AL 1 DE NOVIEMBRE EN HONOR DE SAN FRUTOS

Debidamente autorizada esta Feria, que se seguirá celebrando anualmente en las mismas fechas, la Corporación municipal, con objeto de dar realce a la misma, ha organizado los siguientes festejos:

DIA 25
A las ocho de la mañana, repique de campanas, disparos de cohetes y diana por una brillante banda de música, que recorrerá las principales calles de la población tocando escogidas piezas de su repertorio.

A las nueve, solemne misa parroquial.
A las diez, inauguración oficial de la Feria.
A las dieciséis, santo rosario en la iglesia parroquial.

De diecisiete a veintidós, grandes bailes públicos en la plaza Mayor, amenizados por la banda de música.

A las veintitrés se quemará una bonita y escogida colección de fuegos artificiales en la plaza, estando animado el espectáculo con bailables, interpretados por la banda. A continuación, bailes de sociedad.

DIA 26
Carrera de bicicletas para muchachos de quince a veinte años, otorgándose un premio de 25 pesetas al vencedor.
Bailes públicos en la plaza Mayor y en el salón de baile de esta localidad.

DIA 27
Concurso de trajes regionales entre muchachos de diez a catorce años, otorgándose un premio de 25 pesetas.
Bailes públicos en la plaza Mayor y en el salón de baile de esta localidad.

DIA 28
A las ocho, diana por la referida banda.
A las diez, misa solemne con sermón a cargo del señor cura de esta parroquia, don Félix Casas.
De doce a trece, baile en la plaza Mayor.

A las dieciséis, santo rosario, novena al Sagrado Corazón de Jesús y procesión con la bendita imagen por las principales calles de la localidad.
A las diecisiete, campeonato de pelota a mano entre jugadores de la localidad y de pueblos limítrofes, disputándose dos premios, donados por el Ayuntamiento: el primero de 100 pesetas y el segundo de 75.
A continuación, bailes públicos en la plaza Mayor, amenizados por la referida banda.

A las veintitrés se quemará la segunda colección de fuegos artificiales en el mismo sitio que la anterior, intercalándose piezas bailables por la banda de música.

A continuación, grandes bailes de sociedad.
Adjudicación de premios en la siguiente forma: Primer premio, donado por el Ayuntamiento, de 100 pesetas, a la mejor yunta que se presente en la Feria de ganado mular. Segundo premio, de 100 pesetas, a la mejor yunta que se presente en la Feria de ganado vacuno, donado también por el Ayuntamiento. Tercer premio, una gran copa, donada por la Junta local de Fomento Pecuuario de esta localidad, a la mejor rastro (cría) de ganado caballar que se presente en la Feria. Y cuarto premio, una gran copa, donada por la Inspección municipal Veterinaria de esta localidad, para la mejor rastro (cría) que se presente en el ferrial. Dichos premios serán adjudicados por el Jurado a tal efecto designado.

DIAS 29, 30 Y 31
Bailes públicos en la plaza Mayor y en el salón de baile de la localidad. Durante los días de Feria actuarán simultáneamente una compañía de teatro y un equipo de cine sonoro.
A los señores feriantes se les darán toda clase de facilidades en el alojamiento, contando este ferrial con una gran extensión de terreno y abrevaderos de agua corriente en el mismo campo de la Feria.
No existen en el ferrial arbitrios ni impuestos.
Serán observadas con rigor las disposiciones vigentes sobre sanidad, debiendo venir todo el ganado con guía de circulación y sanidad correspondiente.
El alcalde, Frutos Herranz Ballesteros.—P. A. de la C. G.; El secretario, Ricardo Palomo López.

Choque de un barco español con otro francés
Tánger, 21.—Frente a Mazagán se produjo un choque entre el buque español «José Carmen» y otro francés, cuyo nombre se desconoce. A consecuencia del abordaje, el buque español se partió en dos, hundiéndose rápidamente. Un submarino y un buque escolta de la Marina recogieron a dieciocho hombres de la tripulación del «José Carmen», que resultaron ilesos del accidente.

El Papa recibe a tres mil mujeres de Acción Católica
(Viene de la página 1)

beres de la mujer en el campo de la política. «Vuestro día—manifestó—ha llegado, mujeres y jóvenes católicas: la vida pública del país os necesita.» Subrayó que la mujer verdaderamente inteligente no puede opinar que la política quiera decir dominio de los demás por una sola clase, ya que ello abre el camino a una guerra civil encubierta o descarada, que conduce a una acumulación de armamentos cada vez mayor y al peligro constante de una guerra. «Por esta razón—añadió—toda mujer comprensiva debe rechazar una política de lucha de clases, o una política heicista. El voto de la mujer en un voto a favor de la paz.»

Aludió seguidamente a la educación de la mujer en los Estados totalitarios y dijo: «Algunos sistemas totalitarios hacen maravillosas promesas a las mujeres, tales como la igualdad de derechos respecto al hombre, asistencia durante el período de embarazo, cocinas públicas y otras instituciones y otros beneficios pagados por el Estado. Tales concesiones no significan una consideración a la mujer, porque en ellos se ve la intención de fomentar la potencialidad del Estado al que debe ser subordinado todo en manera inexorable.»

El Santo Padre diseñó el sistema capitalista como un medio de vida con una concentración excesiva de las poblaciones en las ciudades, con un aumento considerable de las grandes industrias y con el aumento consiguiente de los desocupados.

Terminó su discurso con una invocación para que la mujer restaure su puesto en el hogar.—Efe.

GRANDES FERIAS Y FIESTAS - EN - Mozoncillo (SEGOVIA)

DURANTE LOS DIAS 25 DE OCTUBRE AL 1 DE NOVIEMBRE EN HONOR DE SAN FRUTOS

Debidamente autorizada esta Feria, que se seguirá celebrando anualmente en las mismas fechas, la Corporación municipal, con objeto de dar realce a la misma, ha organizado los siguientes festejos:

DIA 25
A las ocho de la mañana, repique de campanas, disparos de cohetes y diana por una brillante banda de música, que recorrerá las principales calles de la población tocando escogidas piezas de su repertorio.

A las nueve, solemne misa parroquial.
A las diez, inauguración oficial de la Feria.
A las dieciséis, santo rosario en la iglesia parroquial.

De diecisiete a veintidós, grandes bailes públicos en la plaza Mayor, amenizados por la banda de música.

A las veintitrés se quemará una bonita y escogida colección de fuegos artificiales en la plaza, estando animado el espectáculo con bailables, interpretados por la banda. A continuación, bailes de sociedad.

DIA 26
Carrera de bicicletas para muchachos de quince a veinte años, otorgándose un premio de 25 pesetas al vencedor.
Bailes públicos en la plaza Mayor y en el salón de baile de esta localidad.

DIA 27
Concurso de trajes regionales entre muchachos de diez a catorce años, otorgándose un premio de 25 pesetas.
Bailes públicos en la plaza Mayor y en el salón de baile de esta localidad.

DIA 28
A las ocho, diana por la referida banda.
A las diez, misa solemne con sermón a cargo del señor cura de esta parroquia, don Félix Casas.
De doce a trece, baile en la plaza Mayor.

A las dieciséis, santo rosario, novena al Sagrado Corazón de Jesús y procesión con la bendita imagen por las principales calles de la localidad.
A las diecisiete, campeonato de pelota a mano entre jugadores de la localidad y de pueblos limítrofes, disputándose dos premios, donados por el Ayuntamiento: el primero de 100 pesetas y el segundo de 75.
A continuación, bailes públicos en la plaza Mayor, amenizados por la referida banda.

A las veintitrés se quemará la segunda colección de fuegos artificiales en el mismo sitio que la anterior, intercalándose piezas bailables por la banda de música.

A continuación, grandes bailes de sociedad.
Adjudicación de premios en la siguiente forma: Primer premio, donado por el Ayuntamiento, de 100 pesetas, a la mejor yunta que se presente en la Feria de ganado mular. Segundo premio, de 100 pesetas, a la mejor yunta que se presente en la Feria de ganado vacuno, donado también por el Ayuntamiento. Tercer premio, una gran copa, donada por la Junta local de Fomento Pecuuario de esta localidad, a la mejor rastro (cría) de ganado caballar que se presente en la Feria. Y cuarto premio, una gran copa, donada por la Inspección municipal Veterinaria de esta localidad, para la mejor rastro (cría) que se presente en el ferrial. Dichos premios serán adjudicados por el Jurado a tal efecto designado.

DIAS 29, 30 Y 31
Bailes públicos en la plaza Mayor y en el salón de baile de la localidad. Durante los días de Feria actuarán simultáneamente una compañía de teatro y un equipo de cine sonoro.
A los señores feriantes se les darán toda clase de facilidades en el alojamiento, contando este ferrial con una gran extensión de terreno y abrevaderos de agua corriente en el mismo campo de la Feria.
No existen en el ferrial arbitrios ni impuestos.
Serán observadas con rigor las disposiciones vigentes sobre sanidad, debiendo venir todo el ganado con guía de circulación y sanidad correspondiente.
El alcalde, Frutos Herranz Ballesteros.—P. A. de la C. G.; El secretario, Ricardo Palomo López.

EL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES Y EL CUERPO DIPLOMATICO EN LAGARTERA, DE REGRESO DE GUADALUPE

(Viene de la página 1)

Los antiguos de la cerámica local y una alomba típica lagarterana.

El Concejo de la villa, presidido por el alcalde, vestidos con amplias capas y sombreros de ala ancha, dieron la bienvenida al señor Martín Artajo, quien les presentó a los excursionistas. Seguidamente se simuló una boda tradicional, ceremonia llena de vistosidad y colorido, en que dos jóvenes lagarteranos, María Isabel Moreno y Lorenzo García, lucieron los trajes típicos de origen morisco.

El atuendo de los novios llamó poderosamente la atención.

Todas las lagarteranas que integraban la comitiva que acompañó a los novios al templo lucían su ampolloso vestido.

El desfile de este bellissimo conjunto caminando del templo ofrecía una vistosidad extraordinaria. Marchaba en primer lugar la novia, con su madrina y las «aralleras» o damas de honor, y seguidamente, el novio, con el padrino y los «chacheros» o amigos del novio. Detrás marchaban los alabarderos de Valverdeja.

La jornada deportiva de ayer

En la quinta jornada del torneo de Liga se registraron los siguientes resultados en la Primera División:

Madrid.—Real Madrid, 3; Real Murcia, 2.
Alicante.—Hércules, 3; Atlético Aviación, 2.
Barcelona.—Barcelona, 0; Atlético de Bilbao, 6.
Sevilla.—Sevilla, 3; Real Gijón, 0.
Castellón.—Deportivo Castellón 4; Español, 1.
Vigo.—Celta, 6; Alcoyano, 1.
Clasificación: Oviedo, 8 puntos; Sevilla, 8; Madrid, 6; Valencia, 6; Gijón, 6; Barcelona, 6; A. Bilbao, 5; Celta, 5; Alcoyano, 5; A. Aviación, 4; Español, 3; Hércules, 3; Castellón, 3; Murcia, 2.

En los correspondientes a la Segunda División se dieron estos tantos:

Granada.—Granada, 2; Real Santander, 0.
Salamanca.—Salamanca, 4; Zaragoza, 1.
La Coruña.—D. La Coruña, 1; Betis, 0.
Jerez.—Jerez, 0; Real Sociedad, 7.
Ceuta.—Ceuta, 1; Tarragona, 1.
Sabadell.—Sabadell, 2; Córdoba, 0.
Palma de Mallorca.—Mallorca, 0; Ferrol, 1.
Clasificación: Sabadell, 8 puntos; Salamanca, 7; Ferrol, 7; Tarragona, 7; Granada, 6; Betis, 5; Córdoba, 5; Santander, 4; R. Sociedad, 4; Mallorca, 4; Zaragoza, 4; Coruña, 4; Jerez, 4; Ceuta, 1.

Tercera División (Octavo Grupo)
Zamora.—A. de Zamora, 0; Cultural Leonesa, 5.
Valladolid.—R. Valladolid, 4; Ferroviaria, 0.
Burgos.—G. Burgalesa, 5; Avila, 0.
Madrid.—Imperio, 3; Palencia, 1.
Segovia.—G. Segoviana, 4; Béjar, 1.
Clasificación: Valladolid, 9 puntos; C. Leonesa, 9; Imperio, 8; Béjar, 7; Ferroviaria, 6; Avila, 5; Burgalesa, 5; Palencia, 5; G. Segoviana, 4; A. de Zamora, 2.

TRABAJADOR!

¿Retrasas tu matrimonio por falta de ahorro? Un préstamo nupcial de los que concede el Estado Nacional-sindicalista te facilitará su realización. La legislación social del nuevo Estado protege por medio del Subsidio Familiar a las viudas trabajadoras a un cuando sólo tengan, entre sus varios hijos, uno solo menor de catorce años.

El ministro y las personalidades asistentes presenciaron el paso del cortejo y visitaron luego la exposición de bordado y labores lagarteranos. Después se verificó el típico «baile de la manzana» en la plaza inmediata a la iglesia. Posteriormente, el pregonero del Ayuntamiento, desde el balcón central del mismo, cantó un pregón, en el que se notificó el acuerdo adoptado por la Corporación nombrando hijos adoptivos a los diplomáticos americanos.

Finalmente, se sirvió a los asistentes una limonada, durante la cual el alcalde brindó por la unión y prosperidad de los pueblos de América, al que contestó el embajador del Perú, brindando por Lagartera y agradeciendo la acogedora hospitalidad de sus vecinos.

Festival taurino de Conchita Citrón, Antonio Bienvenida, Ortega y Angel Bienvenida

En el parador de Oropesa se sirvió después un almuerzo, y a continuación se celebró un festival taurino en la plaza de Armas del castillo del Condestable de Castilla, actuando con novillos de Pérez Tabernero Conchita Citrón, Antonio Bienvenida, Domingo Ortega y Angel Luis Bienvenida. La presidencia la ocupaban muchachos de la comarca con los trajes propios de cada villa. En las delanteras figuraban otras de Oropesa, Lagartera, Navalcán, Bargas y Valverdeja ataviadas con sus vestidos típicos.

En el primer novillo, Conchita realiza a pie una faena de capa con molinetes, que se ovacionan. A caballo clava dos rejones y un par enormes. Nuevamente pisa a tierra da varios naturales magníficos y manoleínas. Acaricia la testuz del novillo; termina de media, de la que derriba. (Ovación, orejas, rabo y pata.)

Ortega despachó al suyo, resentido de la mano izquierda, con varios naturales y una algo tendida hasta el puño. (Orejas y rabo.)

En el tercero, Angel Luis Bienvenida se luce en una serie de naturales, aguantándole y sacándole por alto. (Ovación.) Toque de pitones. Dos pinchazos y un bajonazo. (Oreja y rabo.)

Angel Luis Bienvenida torea al suyo con su hermano. Le clavan dos pares. Con la muleta da pases de varias marcas, valiente, pero sin lograr lucirse. Un pinchazo y media. (Orejas y rabo.)

MUTUALIDAD SEGOVIANA DE SEGUROS
Cervantes, 28 Teléfono 268
Accidentes del Trabajo
INCENDIOS
Individual de accidentes
ENFERMEDAD
Ofrece a todas las Empresas segovianas su asesoría actuarial

GABARDINAS PARA ABRIGOS Y PELLIZAS
VISITE La Aragonesa, S. L.
y encontrará un INMENSO SURTIDO
Juan Bravo, 29. San Francisco, 6

Casa Cabrero
agradece a sus clientes su colaboración, al seguir efectuando sus compras en su establecimiento provisional, CASA DE LOS PICOS, cedido gratuitamente a tal fin por la Delegación Provincial de Sindicatos. Están poniendo a la venta artículos deteriorados por el incendio, a bajos precios.

CONTABILIDAD
¿ESTO ES SU PORVENIR!
Dependa en su caso por correspondencia, sin abandonar sus ocupaciones, en horas libres, y en poco tiempo y por poco dinero se capacitará para ocupar magníficos empleos. DECIDASE ENSEGUIDA
Hoy mismo folleto explicativo GRATIS Y SIN COMPROMISO
ACADEMIA BRUJULA Apartado 817 BILBAO

Guta Médica ODONTÓLOGOS Y CLINICA
D. VIDAECHEA MEDICO-OCULISTA
Consulta diaria de once a dos y de tres y media a cinco
CALLE DE COLON, 5. SEGOVIA
Teléfono 302
Censura Sanitaria S. G. 9.)

Luis Nieto García
ENFERMEDADES MENTALES
Ex médico director del Manicomio provincial de Alicante
Consulta: Miércoles y sábados, de once a doce y media de la mañana
SAN FRANCISCO, 23, 3.
Aviador: Calle Daoiz, 2, pral. izqda.
Censura Sanitaria S. G. 67.)

L. LEON
Especialista de garganta, nariz y oídos del Hospital de San Carlos de Madrid
Consulta los jueves de 11 a 1 y de 3 a 5
JUAN BRAVO, 2 (2.º, izquierda)
[Edificio del Banco Castellano]
Teléfono 209
Censura sanitaria S. G. 14.)

G. DIAZ
MEDICO OCULISTA
Profesor auxiliar del Niño Jesús de Madrid y del Instituto de Higiene de Segovia
Consulta lunes y jueves de 11 a 1 y de 2 a 4
Juan Bravo, 2 Tel. 209 Segovia

CARLOS DE LA FUENTE
Médico puericultor
Ex jefe de clínica de la Inclusa de Madrid. Ex médico becario del Hospital del Niño Jesús
Consulta diaria de 3 a 5
PLAZA DE FRANCO, 10. TLF. 371

Alberto Madrigal Calderón
Cirujano diplomado del Hospital Militar
CERUGIA GENERAL, GINECOLOGIA Y PARTOS
Consulta de doce y media a dos y de cuatro a seis
CERVANTES, 2, PRIMERO
Censura Sanitaria S. G. núm. 93

Dr

Ultimos datos oficiales de las elecciones francesas

Comunistas, 151 puestos; demócratas católicos, 142; socialistas, 139, y los restantes partidos, 99 puestos

Los votos recontados esta mañana indicaban 5.626.671 a favor y 231.706 en contra

DALADIER HA SIDO DERROTADO

París, 22 (5 t.)—Los votos recontados a primera hora de la mañana, indicaban una mayoría aplastante en pro de la Asamblea constituyente. Las cifras son las siguientes: 5.626.678 votos a favor y 231.706 en contra.

Herriot, figura preeminente del partido radical-socialista, que se opuso a la nueva Constitución, sólo fue elegido en cuarto lugar en su ciudad natal, Lyon. Su partido esperaba ser el tercero en la nueva Asamblea, pero ha quedado muy rezagado y en estos momentos sólo cuenta con 16 puestos.

Los radicales, con 158.888, y en último, los independientes, con 96.512. Ministros triunfantes: París, 22 (5 t.)—Informes no oficiales recibidos en el ministerio del Interior, indican es segura la elección del ministro de la Guerra, el independiente André Diethé, en el departamento de los Vosgos, y de la del ministro del Interior, el socialista Adrién Tixier, en el del Alto Vienne.

A PESAR DE LAS INTENSAS TORMENTAS, NI UNA SOLA GOTA DE AGUA DEL SEGURA HA IDO A PERDERSE AL MAR

Al comenzar la crecida del río se avisó a los agricultores de las zonas media y baja para que regaran sus tierras

Cesa la resistencia indonésica en Semarang

Batavia, 22 (5 t.)—En Semarang han terminado las hostilidades, habiendo depuesto las armas los indonésicos. Semarang es la tercera ciudad de Java. La Policía regular indonésica permanece armada y actuará bajo el control aliado en ayuda de las tropas gurskas. El acuerdo entre los diferentes partidos, tropas aliadas, nacionalistas, indonésicos y japoneses se llevó a cabo durante la noche. Las tropas niponas serán retiradas por completo de Semarang.—Efe.

¿STALIN, GRAVEMENTE ENFERMO?

Washington, 22 (5 t.)—La Embajada soviética en esta capital ha manifestado que no tiene información sobre las noticias referentes a que Stalin se encuentre gravemente enfermo.—Efe.

Stalin abandonará algunos de los trabajos que lleva personalmente

Londres, 22 (5 t.)—Stalin abandonará algunos de sus trabajos de Guerra en el Gobierno y otorgará mayor autoridad al ministro de Asuntos Exteriores, informó el corresponsal del "Daily Express" desde Washington. Stalin—añade el periodista—cederá a sus subordinados algunos de los trabajos que hoy lleva personalmente. Antes de la guerra, el único cargo oficial de Stalin era la Secretaría General del partido comunista y durante la guerra se convirtió en primer ministro y jefe supremo de los Ejércitos soviéticos.—Efe.

Las elecciones húngaras, aplazadas

Budapest, 22 (5 t.)—Las elecciones generales han sido aplazadas desde Noviembre a Mayo. Se tiene entendido que tanto el reconocimiento del Tratado de paz como el aplazamiento de las elecciones, pueden retrasar el reconocimiento angloamericano del Gobierno húngaro apoyado por los soviets.—Efe.

El pacto comercial ruso-húngaro

Washington, 22 (5 t.)—El departamento de Estado se ha negado a hacer ningún comentario acerca de las informaciones según las cuales los Estados Unidos y Gran Bretaña han protestado ante el Gobierno soviético contra la propuesta del pacto comercial ruso-húngaro por cinco años. En respuesta a una pregunta, el portavoz del departamento de Estado respondió: No hay comentario alguno que hacer.—Efe.

Murcia, 21.—Ni una sola gota de agua de la que discurre por el Segura debido a las intensas tormentas que han descargado en la zona de Albacete ha ido a perderse al mar. Cuando el río comenzó a aumentar su caudal se dió aviso a los agricultores de las zonas media y baja, a fin de que comenzasen a emplear el líquido en el riego de sus tierras, salvándose así las cosechas. Hoy en día la extensión de los terrenos de la huerta y pueblos ribereños están dedicados los labradores al regadío de sus tierras, con el consiguiente júbilo. En algunos puntos de la provincia ha comenzado a llover de manera intensa.

Rogativas en Vitoria

Vitoria, 21.—Correspondió hoy a esta capital la rogativa dispuesta para impetrar el beneficio de la lluvia. A las tres de la tarde salió del santuario de Estibaliz la Patrona de Alava. Nuestra Señora de Estibaliz, portada en andas por jóvenes de Acción Católica y rodeada de padres benedictinos y numerosos fieles. En los diferentes pueblos del trayecto, y durante las tres horas que tardó en recorrerlos, se tributaron a la imagen muestras de ferviente amor. Al llegar la comitiva a Vitoria empezó a descargarse un fuerte aguacero, reflejándose en todos los rostros gran alegría. Se formó la procesión, que recorrió las principales calles, y en la que figuraban los adheridos a la Acción Católica con banderas y estandartes, colegios de niños, seminaristas, la «escuela cantorum», que entonaba la letanía de los santos y era contestada por el pueblo. Las iglesias echaban a vuelo las campanas. Al llegar la procesión, a la Diputación se colocó la imagen en un altar portátil. El obispo, señor Ballester, inició la salva popular, en la que participaron fieles y seminaristas. El prelado agradeció a todos la esplendente manifestación religiosa, atendida por el cielo, ya que los asistentes llegaron empapados de agua en tan larga travesía. Exhortó a todos que permanezcan fieles a su fe. Terminó vitoreando a la Patrona de Alava, respondiendo el enorme gentío estentóreamente. El señor obispo dió la bendición y se trasladó la imagen procesionalmente a la parroquia de San Pedro, donde permanecerá hasta mañana, que se devolverá a su santuario.

Comienza a llover en Bilbao

Bilbao, 21.—Después de largos meses de sequía, esta noche ha comenzado a llover ligeramente sobre la capital.

LAS JUNTAS DE TURISMO SE REUNEN EN ASAMBLEA

Sevilla, 22.—En tres autocars de la Dirección General de Turismo llegaron anoche a Sevilla los representantes de los Sindicatos de iniciativas y Juntas provinciales y locales de Turismo, para asistir a la X Asamblea de la Federación de dichas entidades.

Esta mañana se reunieron en el Alcázar y después se dirigieron a la Catedral para oír misa en la capilla de la Virgen de los Reyes. Después, en el salón de Colón del Ayuntamiento, comenzó la sesión inaugural de la Asamblea.—Logos.

Aplastante mayoría constituyente

París, 22 (5 t.)—Los resultados parciales recibidos de centenares de distritos electorales, indican aplastante mayoría a favor de la Asamblea constituyente y un promedio del 60 por 100 en contestación a la pregunta de si los poderes de dicha Asamblea han de ser limitados. La consulta popular es, por tanto, un triunfo para el general De Gaulle. En unos 50 distritos se registran grandes ganancias para el movimiento republicano popular (católicos demócratas) de Bidault. Todo parece indicar que los elementos conservadores han abandonado la media docena de partidos en que tradicionalmente estaban divididos para dar su voto al grupo de Bidault.

Ultimos datos oficiales

París, 22 (5 t.)—Los datos oficiales de las elecciones, a las catorce horas, son los siguientes: Comunistas 151 puestos, Republicanos populares (demócratas católicos), 142. Socialistas, 139. Partidos de derecha, 40. Independiente, 40. Radicales-socialistas, 19. Las cifras relativas al referendun son éstas: Primera pregunta: Sobre si la Asamblea será constituyente. Sí 13.887.000 votos. No, 554.000. Segunda pregunta: Sobre si tendrá poderes limitados, en vez de ser soberana. Sí, 8.349.546. No, 4.278.216. Efe.

LA HUELGA EN LOS MUELLES INGLESES

Llegará mañana a su etapa más crítica

Londres, 22 (5 t.)—La huelga en los muelles británicos llegará a su etapa más crítica mañana martes, día en que doscientos delegados de todos los puertos ingleses se reunirán en una asamblea nacional a petición de la Unión General de Trabajadores. Esta entidad facilitará un informe sobre los motivos de la huelga. Si se acepta la recomendación hecha para que se reanude el trabajo, acaso no continúen las negociaciones relativas a los salarios y horas de trabajo.—Efe.

En Noviembre se verá uno de los mayores procesos mundiales

Se calcula que en el campo de Dachau hubo treinta mil víctimas

Wiesbaden, 21.—Se anuncia aquí que el próximo mes se celebrará la vista de uno de los mayores procesos mundiales: el relativo a los crímenes del campo de concentración de Dachau, próximo a Munich, al que han sido trasladados los principales acusados y en el que, por un Tribunal militar norteamericano, se verá la causa. Se calcula que en Dachau hubo unas 30.000 víctimas.—Efe. Detención de un banquero alemán Londres, 21.—Radio del Luxemburgo anuncia la detención del gran banquero e industrial alemán barón Kurt Schroeder, ex presidente de la Asociación de Bancos del Reich. El ba-

LA BALANZA COMERCIAL ENTRE ESPAÑA Y ESTADOS UNIDOS

El pasado año fué el de más volumen desde 1932

Madrid, 22.—Desde 1932, el pasado año 1944 ha sido el que más volumen ha adquirido en la balanza comercial entre España y Estados Unidos. En dicho año ascendió el intercambio comercial entre ambos países a 246.404 pesetas, contra otros muy reducidas, como en 1933 que fué de 191.000 pesetas oro.

De dicho total, en 1944 España hizo exportaciones a Estados Unidos por valor de 134.000 pesetas oro, o sea 22.736 pesetas oro más que el importe de las importaciones efectuadas en dicha nación. A partir de 1942 nuestras exportaciones, que han ido notablemente en aumento, han ascendido a la cifra global de 236.007 pesetas oro. La partida que incrementó de manera especial dicho total, fué la de subsistencias alimenticias.—Logos.

LA REVOLUCION DE VENEZUELA ES CONTRA LAS CLASES PUDIENTES

La detención del general López Enríquez elimina el peligro de una guerra civil

Serán detenidos todos los jefes del contramovimiento

Caracas, 22 (5 t.)—La nueva Junta revolucionaria ha prometido la detención de los jefes del contra movimiento, así como de posibles elementos contrarrevolucionarios. El jefe de un grupo comunista, Quinter, ha sido ya detenido. El Gobierno ha adoptado ya medidas para poner fin a las emisiones de radio clandestinas. La capitulación del general López Enríquez elimina el peligro de una guerra civil.

La multitud recorrió ayer las calles de la capital para presenciar como las milicias de Acción Democrática y la Infantería regular efectuaban registro en los automóviles. El Gobierno ha transmitido instrucciones por radio para que los empleados reanuden el trabajo hoy lunes. Según se dice, el Presidente Betancourt va a convocar a una reunión de Miraflores de los dirigentes industriales, para darles seguridades de que la revolución es de naturaleza democrática contra la política de dictadura no contra las clases pudientes.—Efe.

EL FRENTE DE JUVENTUDES PAGA MATRICULAS A TODOS LOS ESTUDIANTES NECESITADOS

AVIADORES INGLESES REPATRIADOS



La princesa Margarita Rosa, conversando con unos aviadores ingleses que han sido recientemente repatriados y que estuvieron prisioneros de los alemanes

Tiroteo en las calles de Caracas

Caracas, 22 (5 t.)—A las cuatro media de la tarde del domingo se produjo un tiroteo en las calles del centro de esta ciudad, provocado por los elementos comunistas. El incidente terminó en seguida por la intervención de los carros blindados de los revolucionarios.—Efe.

El Presidente Medina será acusado de malversación

Caracas, 22 (5 t.)—La Junta revolucionaria anuncia que convocará la Asamblea Constituyente a la mayor brevedad y expresa su deseo de realizar las elecciones nacionales a la Presidencia con sufragio universal y libre en Abril próximo.

El presidente de la Junta, Betancourt, ha manifestado que serán concedidas amplias libertades públicas una vez que cese la actual tensión, y se permitirá a todos los partidos políticos que funcionen dentro de los límites fijados por la Constitución.

Confirmó que el presidente Medina y los miembros de los Gabinetes serán juzgados bajo la acusación de malversación de los fondos del Estado. Reveló que sólo dos ministros de Medina no se encuentran aún detenidos, Gustavo Herrera, de Relaciones Exteriores, y Rafael Vegas, de Instrucción Pública.—Efe.

Es posible que se aplacen hasta Mayo las elecciones búlgaras

El enjuiciamiento de los principales "criminales de guerra" en Hungría

Londres, 21.—La emisora de Budapest informa que las autoridades militares húngaras han dado fin a la labor preparatoria para el enjuiciamiento de los principales criminales de guerra. Será juzgado en primer lugar el ex primer ministro Laszlo Bardossy, siguiéndole luego los también ex primeros ministros Bela Imredy y Ferenc Szalasy.—Efe.

El 29 comenzará el juicio contra Bardossy

Londres, 21.—Radio Budapest anuncia que el juicio contra el ex presidente del Consejo de Hungría, Bardossy, que gobernaba al tiempo de la declaración de guerra a la U. R. S. S., comenzará el día 29 del mes actual, por el Tribunal popular de Budapest.

De las 3.893 personas juzgadas hasta ahora por ese Tribunal, han sido condenadas a muerte 62, 2.807 han sido sentenciadas a pena de prisión y 1.024 salieron absueltas.—Efe.

Las elecciones búlgaras

Londres, 21.—El diario cristiano-demócrata de Budapest, «Világ», afirma la creencia de que las elecciones generales húngaras, fijadas para el 29 de Noviembre, pudieran ser aplazadas hasta el mes de Mayo. La misma especie, pero expresando bastantes dudas, vierten los demás diarios de la capital magiar.

Ni el Emperador ni ningún miembro de la casa imperial están exceptuados de ser clasificados criminales de guerra

Tokio, 21.—El coronel Alva Carpenter, delegado del general MacArthur en los procesos contra los criminales de guerra, ha anunciado que las vistas de causas comenzarán en el Japón dentro de un mes. Añadió que se iniciarán con algunos juicios que serán el principio de la serie de procesos que durarán unos dos años. En los casos de los juicios de la «clase primera»—personas que se encontraban en los altos puestos de gobierno, acusados de planear y dirigir la guerra—el Tribunal internacional asistirá a los mismos, y en los demás casos, otros Gobiernos pueden juzgar a los criminales después de haber sido por los norteamericanos. Al preguntarle si el Emperador sería considerado como criminal de guerra, Carpenter respondió: «No sé si habrá motivo para acusarle; pero si él ni ningún otro miembro de la casa imperial están exceptuados de ser clasificados como tales, si hubiera razón para ello.»

Se pide en Estados Unidos la semana de trabajo de cuarenta y cinco a cuarenta y ocho horas

Y un aumento del cinco u ocho por ciento del salario por hora

Washington, 21.—El presidente de la General Motors, Charles E. Wilson, ha lanzado la proposición de que los Estados Unidos adopten la semana de trabajo de cuarenta y cinco a cuarenta y ocho horas, con un aumento del 5 al 8 por 100 del salario básico por hora, durante un período de tres a cinco años.

Ofrece especial interés esa propuesta del jefe de una empresa que emplea 300.000 hombres en unos momentos en que hay 400.000 huelguistas de diversas industrias y en que los obreros de la del automóvil piden un aumento de salario del 30 por 100, amenazando con la huelga en caso de no concedérselos. Wilson, que acaba de conferenciar con el Presidente Truman, afirma que la semana de cuarenta horas perjudica altamente la cuantiosa producción necesaria para la buena economía de los Estados Unidos.

Una declaración del C. I. O. (Congreso de Organizaciones Industriales) anuncia que 16.000 trabajadores del vidrio correspondientes a diez ciudades iniciarán el lunes la huelga, después de fracasadas las negociaciones sobre salarios que estaban en curso. También dejarán el trabajo los obreros de la Western Electric, de Nueva Jersey, si no se les aumenta en un 35 por 100 y se mejoran las condiciones de su labor.

En fin, en Galveston (Tejas) está paralizado el puerto por la huelga de un millar de obreros, a los que se han sumado en señal de simpatía 2.000 de otras tres ciudades.—Efe.

Disturbios en Sinkiang

Chung-King, 22 (5 t.)—A pesar de la declaración oficial de que reina la calma, siguen circulando rumores insistentes de que en la provincia de Sinkiang se han producido serios disturbios. El general Chan Chung-kernador de Szechwan, visitará Sinkiang como representante del Gobierno central y se cree que su misión es la de reconciliar todas las diferencias existentes para que cesen las disputas entre rusos y chinos.—Efe.